

# 杨美村里扬美名

■ 张迪

清风正气歌

8天前，村民扶老携幼，纷纷离家，躲避途经村子的红军；8天后，进村的道路被乡亲们挤得水泄不通，他们拿出家中最好的食物，热情招待红军。这是发生在1929年福建漳平杨美村的一段故事。

那年8月20日，朱德率红四军出击闽中途经杨美村。当地土豪劣绅造谣说红军在县城杀人放火，村民们吓得纷纷躲了起来。

村里一名叫苏观泗的老人，曾听说红军三打龙岩城的故事，对谣言有所怀疑，很想亲眼看看红军到底是什么样。正当他透出自家杂货店的门缝观察时，一名红军战士敲响了店门。战士向老人耐心解释红军的宗旨、任务以及纪律，恳请他帮忙购买粮食以解军中急需。在苏观泗的应允下，红军以高于市价的价格买下其堂弟苏和家中的26斤大米，并请苏观泗转交米款两元大洋。临行前，红军还在苏和家墙上留言：“老板：你不在家，你的米我买了廿六斤，大洋二元，大洋在观泗老板手礼（里）。红军。”

红军走后，村民陆续回到家中。他们发现，家里没有丢失一针一线；墙角的陈年灰尘都被清扫干净；自家柜台上的糖果一颗没动，纸烟一根不少；红军喝过的茶水碗底，都留下了铜板或银毫子。特别是苏和，注视着墙上的留言，摩挲着两元大洋，感慨万分。

村民们对这支队伍赞不绝口，口口相传：“这才是咱们穷苦人的队伍！”8天后，红军再过杨美村，便有了文章开头的那一幕。

初来时群众避之不及，是对陌生队伍的不信任；8天后备好饭菜相迎，是对秋毫无犯作风的由衷认可。严明的纪律，形成了红军与群众之间坚实的信任。

这纪律的源头，并非始于杨美村。它的星火，在更早的井冈山上便已点燃。1927年秋收起义后，毛泽东同志在茨坪荆竹山“雷打石”上对红军战士宣布了三条纪律：“行动听指挥；不拿老百姓一个红薯；打土豪要归公。”这就是中国工农红军“三大纪律”的雏形。

离开杨美村几个月后，这支队伍在新泉与红四军其他纵队共4000余人，参加了我军第一次大规模军政整训。这次整训结合当地习俗，完善纪律规定，形成了“三大纪律八项注意”

## 住房城乡建设部

# 四方面下功夫持续推进城市更新行动

新华社合肥11月21日电（记者王优玲、马姝瑞）住房城乡建设部部长倪虹21日表示，城市更新是推动城市高质量发展的综合性、系统性战略行动，要着力在规划、资金、运营、治理四方面下功夫，因地制宜、探索创新，持续推进城市更新行动。

住房城乡建设部21日在安徽省芜湖市召开全国城市更新工作推进会。倪虹表示，要下功夫编制好城市更新专项规划，建立城市体检与城市更新一体化推进机制，建立完善“专项规划一片区策

划—项目实施方案”规划实施体系，做好规划衔接。

他强调，要下功夫建立可持续的城市建设运营投融资体系，统筹用好各类资金，发挥政府资金撬动作用，鼓励金融机构开发金融产品，提供长周期、低利率的信贷支持。

同时，要下功夫建立可持续的运营模式，统筹有效市场与有为政府，加强资源整合，通过功能转换、业态升级、品质提升等方式激活存量价值；并下功夫抓好系统治理和基层治理，发挥好“一委一办一平

# 两部门拟对大型网络平台个人信息保护作出规定

新华社北京11月22日电 为规范大型网络平台个人信息处理活动，保护个人信息合法权益，促进平台经济健康发展，国家互联网信息办公室、公安部起草了《大型网络平台个人信息保护规定（征求意见稿）》，于22日向社会公开征求意见。根据征求意见稿，大型网络平台服务提供者应按照法律法规有关规定指定个人信息保护负责人，并公开个人信息保护负责人的联系方式。

对大型网络平台的认定，征求意见稿提出，主要考虑的因素包括：注册用户5000万以上或者月活跃用户1000万以上；提供重要网络服务或者经营范围涵盖多个类型业务；掌握处理的数据一旦被泄露、篡改、损毁，对国家

安全、经济运行、国计民生等具有重要影响。

征求意见稿指出，大型网络平台服务提供者应当明确个人信息保护工作机构，在个人信息保护负责人领导下开展个人信息保护相关工作，包括制定实施内部个人信息保护管理制度、操作规程以及个人信息安全事件应急预案；组织开展个人信息安全风险监测、风险评估、合规审计、影响评估、应急演练、宣传教育培训等活动，及时处置个人信息安全风险和事件等。

征求意见稿称，大型网络平台服务提供者应当为个人行使查阅、复制、更正、补充、删除、限制处理其个人信息，或者注销账号、撤回同意等权利提供便捷的方法和途径。

# 储蓄国债（电子式）将纳入个人养老金产品范围

据新华社北京11月22日电（记者申铖）为支持多层次多支柱养老保险体系发展，财政部、中国人民银行日前发布通知，明确储蓄国债（电子式）纳入个人养老金产品范围相关政策。

根据通知，自2026年6月起，个人养老金储蓄国债（电子式）业务开办机构开办个人养老金储蓄国债（电子式）业务，即为在本机构开立个人养老金资金账户的养老金投资者，提供购买储蓄国债（电子式）的相关服务。

所称个人养老金储蓄国债（电子式）业务开办机构，是指符合金融监管部门

规定开办个人养老金业务的储蓄国债销售机构；所称养老金投资者，是指通过个人养老金资金账户购买储蓄国债（电子式）的个人养老金参加人。

通知明确，开办机构在养老金投资者购买储蓄国债（电子式）前，应当为其开立个人养老金专用国债账户，用于记录养老金投资者购买的储蓄国债（电子式）期次、数量以及持有变动等情况。养老金国债账户应当与投资者本人的养老金资金账户绑定，资金往来、领取条件和税收政策遵从个人养老金制度有关规定。

一次任务，该分队接到临机导调命令，要求他们在规定时间内抵达某点位。分队闻令而动，迅速撤收方舱，机动至目标地域，快速完成全要素展开，用时明显缩短。

精简，不只体现在装备迭代上，还有编组优化。传统保障模式通常依托编制作战展开，层级多、流程慢。遇到任务派遣，固定建制单位“倾巢而出”，难免出现任务量不均衡等情况，少数功能模块“空转空耗”，制约保障效能提升。

“未来战场，必须以变应变、见招拆招。”在推进联勤保障力量与作战要求、保障需求有效对接的基础上，该旅反复训练试验，探索形成战斗化、综合化、模块化和高机动化的弹性编组模式。

# 10月份全社会用电量同比增长10.4%

据新华社北京11月21日电（记者王锐阳）国家能源局21日发布的信息显示，10月份，全社会用电量8572亿千瓦时，同比增长10.4%。

分产业看，第一产业用电量120亿千瓦时，同比增长13.2%；第二产业用电量

5688亿千瓦时，同比增长6.2%，其中，工业用电量同比增长6.4%；第三产业用电量1609亿千瓦时，同比增长17.1%，其中，充换电服务业以及信息传输、软件和信息技术服务业用电量增长较快；城乡居民生活用电量1155亿千瓦时，同比增长23.9%。

- 李强当地时间22日在约翰内斯堡出席二十国集团领导人第二十次峰会第一阶段会议并发表讲话
- 赵乐际19日至22日对新西兰进行正式友好访问
- 丁薛祥20日至22日在山东和河北调研时强调，确保“十四五”规划圆满收官，为“十五五”开局起步打好基础

（均据新华社）

# 三峡添“动力” 库区经济乘“赛”而上

在长江三峡的青山绿水间，桨板划破汉丰湖的晨雾，脚步踏上阳登云梯的石阶，跑鞋掠过巫山漫山的红叶。重庆开州、巫山、云阳等区县以运动为“笔”，在三峡库区的生态画卷上写下体旅融合新篇章，为库区发展注入澎湃新活力。

在现场观众的欢呼呐喊声中，广东选手黄学良划着桨板如箭般掠过开州汉丰湖上的终点拱门，拿下他在2025年全国桨板锦标赛的第三块金牌。“我去年才接触桨板并爱上这项运动，连续两年专门来开州参赛。”黄学良说，“这儿山好水好，在汉丰湖训练非常享受。”

为适应汉丰湖的水感，他提前4天就来试水。训练和比赛的间隙，他有充足的时间和队友一起体验当地美食美景，“我喜欢吃开州粉蒸肉、香肠，这次还打算带点真空包装的特产回去。”

作为全国桨板锦标赛连续4年的举办地，开州已形成“周周有活动，月月有比赛”的常态化布局——除了桨板，摩托艇、龙舟、冬泳等赛事轮番上演，群众参与热情越来越高。在2025年全国桨板锦标赛上，开州本地大众组参赛人数从首届的几十人增至170余人，最小的参赛者只有8岁。

赛事不仅点燃了群众的运动热情，更带火了湖畔经济。汉丰湖畔“梁十开州菜”老板梁远洲忙得脚不沾地。他说：“比赛期间翻台率比平时高一倍。

为了更好地服务来自五湖四海的选手，我们还研发了一些不辣的新菜品。”汉丰湖相关赛事执行方重庆湖山文旅公司副总经理刘晓波说，为了让“赛事流量”变“消费留量”，他们推出了很多优惠措施，例如选手凭参赛号码布可免费游览峰塔、免费乘坐环湖游船，让赛事红利覆盖近一周。

沿着与汉丰湖一脉相连的长江往上，来到巫山县的红叶深处，可以感受到另一种运动风情。每年深秋红叶渐染峡江两岸之际，中国长江三峡（巫山）越野赛都会吸引数千名选手从全国各地赶来。吸引他们的不仅有国际越野跑协会（ITRA）和环勃朗峰越野跑（UTMB）两个全球知名平台对这一赛事品牌的认证，更有蜿蜒于巫山山脉、累计爬升近3400米的独特赛道。

来自四川成都的吴亚兰获得了2025年中国长江三峡（巫山）越野赛25公里组女子第一名。她说：“山很陡，很有挑战性，我一边欣赏三峡红叶风景，一边爬坡，感觉很好。”

“红叶+体育”的组合，让巫山旅游消费节节攀升。自2007年起，当地每年都会举办巫山红叶节。去年红叶节期间，全县每日接待游客超2万人次，旅游综合收入突破500万元，酒店入住率环比增长42.3%。夜晚的“三峡之光”情境夜游更成了“必打卡项目”，游客乘坐游船欣赏两岸灯光秀，让消费时间从白天延长至深夜。

依托全年赛事体系，巫山让旅游淡

季不淡——春季的“村跑”赛事，人们在油菜花海中领略乡村风光；夏季的全国汽车（房车）露营集结赛，让自驾爱好者在青山绿水间安营扎寨；端午的龙舟邀请赛更热闹，十余支队伍在大宁河竞渡，岸边观赛人数达数万人。

云阳县则以独特创意打造差异化赛事名片。1999级登云梯不仅是城市地标，也是越野摩托车登梯竞技场。骑手在垂直高差超300米的石阶攀援而上——自2009年开始举办的云阳摩托车城市登梯竞技赛，将“梯城”特色与极限运动融合。而2.3万平米的人工海沙沙滩同样也是云阳独具辨识度的体育赛事场地。2025年云阳沙滩运动会，全国沙滩排球巡回赛（重庆云阳站）、中国大学生沙滩排球锦标赛、中国足协沙滩足球巡回赛（云阳站）等赛事在此举办。据云阳文旅委统计，总投入两百余万元的2025年全国沙滩排球巡回赛（重庆云阳站），为当地带来了上千万元的收益。

三峡山水间，运动赛事热潮涌动，各展其长又协同发力，让生态资源持续释放经济活力。重庆市体育局副局长长石强桢表示：“‘十五五’期间，重庆将依托雄奇山水，打造国际知名户外运动目的地，培育特色赛事IP，让体育赛事成为巴渝文化展示窗，让‘观赛’成为感知重庆活力、体验山城文化的独特方式。”

（新华社重庆11月22日电 记者谷训、吴梦桐）

## 红叶扮靓长江巫峡

冬日时节，位于重庆市巫山县境内的长江巫峡一带被渐次变红的红叶点缀，呈现出如诗如画的美景。图为11月22日，游客在重庆巫山神女景区游览。

新华社记者 王全超摄



弹性编组，精简架构，减掉的是冗余，提升的是质效。

一次任务，该旅指挥所发现各保障地域相互距离较远。他们采取弹性编组方式，化整为零，临机组建3支综合保障队，由旅指挥员或副指挥员带队，分赴各保障地域。最终，3支综合保障队高标准完成任务，各类资源精准高效送到所需点位。

“根据保障需求和具体点位，我们选择不同保障模块，确保任务遂行得又好又快。”通信班班长陈超伦告诉记者。

如今，该旅参加训练保障时的编组各不相同。有时是单个模块“单刀直入”，有时是“两三结对”，有时拢一起、聚成团，有时散成点、拉成线。这些模块就像“积木”，在旅“中军帐”的统筹下，打造一个个支撑全域的“变形金刚”。

弹性编组，精简架构，减掉的是冗余，提升的是质效。

这一切看似巧合，背后却是科技的赋能。

就在保障点弹药库存达到预警值时，该旅指挥所的指挥系统大屏上，相应点位的信号灯突然闪烁起来。

“某保障点，弹药库存报警！”该旅弹药保障分队万参谋立即向指挥员报告。随着一系列指令下达，运输车紧急出动。

以往，各点位弹药收发量都要人工填报，费时费力。一旦多项任务同时下达，统计工作难以快速完成，影响保障效能。

“联勤保障要先到位、后收场、全全程，总是拖拖拉拉在后面，怎么实现快速响应、精确保障？”万参谋看在眼里、急在心中。

为攻克这个堵点，他携手机关技术人员，从弹药供应保障入手，探索研发相应软件系统。他们兵分多路，有的学习保障分队业务流转链路，会同相关科研支撑力量，集中组织项目攻坚；有的赴任务部队调研需求，联系生产厂家，研制集成模块，搭建网信体系……

“通过实时感知末端物资存储消耗动态，打通保障态势感知链路，实现保障需求快速提报、任务快速规划。”一名机关人员告诉记者，该系统让任务规划时间有效缩短，不仅更快了，也更准了。

训练场上，几辆无人驾驶运输车迎面驶来，格外引人注意。“这些无人运输车全部安装自动驾驶系统。”该旅战士于甲辰告诉记者，近年来，他们充分运用每次公路运输投送的机会，边实践、边检验、边优化。今年参加公路运输投送任务，无人车队已经能“披挂上阵”，搭载着模块方舱开赴目标地域。

“创新，是高质量完成任务的支撑。”该旅领导说，提升联勤保障效能，必须摸清装备底数，不断向创新要战斗力。

在该旅，一场场来自基层的“头脑风暴”催生更多创新成果：轮胎快速装卸箱组、伤员转运附加装置、太阳能移动式充电站……

“小发明”赋能“大保障”。一项项创

新成果，让该旅各保障分队如虎添翼，保障效能水涨船高。全心备战、潜心研战、一心为战，这支保障劲旅正加速迈向未来战场。

（新华社记者 王全超摄）